

# **Отчёт о депутатской деятельности депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва (2021 – 2026 гг.)**

## **Айсина Рината Рафиковича за 2022 год**

В соответствии с Постановлением Избирательной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 21 сентября 2021 года №1164 «Об общих результатах выборов депутатов Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва», по итогам избирательной кампании Ринат Айсин избран депутатом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва по Сургутскому одномандатному избирательному округу №12.

Деятельность депутата в депутатском корпусе Думы автономного округа осуществляется на непостоянной основе.

Ринат Айсин входит в состав депутатской фракции Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе автономного округа, является членом Политического совета Сургутского Местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», координатором федерального партийного проекта «Школа грамотного потребителя».

Ринат Рафикович входит в состав комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по охране окружающей среды, экономической политике, промышленному, инновационному развитию и предпринимательству.

### **1. Участие в работе Думы автономного округа**

Деятельность депутата в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры осуществлялась в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Уставом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, окружными законами «О статусе депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», иными нормативными актами.

В рамках законотворческой деятельности в 2022 году Р.Р. Айсин принял участие в одиннадцати заседаниях Думы автономного округа и в 11 заседаниях фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ".

В качестве депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры VII созыва Ринат Айсин является членом Комитета Думы автономного округа по охране окружающей среды, экономической политике, промышленному, инновационному развитию и предпринимательству, также принял участие в 10 заседаниях Комитета, является членом рабочей группы по

мониторингу и оценке мер поддержки предпринимательской деятельности в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре.

По собственной инициативе присутствовал на 10 заседаниях Комитета по бюджету, финансам и налоговой политике Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

В отчётном периоде Ринат Айсин принял участие в трёх депутатских слушаниях на следующие темы:

1) "О цифровой трансформации в социальной сфере Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в связи с использованием дистанционных технологий и электронных ресурсов";

2) "Об итогах реализации национальных проектов в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре за 2021 год и отчётный период;

3) "О прогнозе социально-экономического развития, об основных направлениях налоговой, бюджетной и долговой политики, о характеристиках бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов".

По итогам депутатских слушаний приняты рекомендации, которые направлены в адрес Губернатора автономного округа и Правительства автономного округа.

В 2022 году окружной парламентарий принял участие в четырех "правительственных часах", на которых рассмотрены вопросы, касающиеся:

результатов деятельности некоммерческой организации "Фонд поддержки предпринимательства Югры "Мой Бизнес" за 2021 год;

результатов деятельности некоммерческой организации "Фонд развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" за 2021 год;

итогов реализации национального проекта "Безопасные, качественные дороги на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" за 2021 год;

итогов реализации мероприятий государственной программы автономного округа "Современная транспортная система", в том числе направленных на развитие водного, железнодорожного, автомобильного и воздушного транспорта, за 2021 год;

мер по повышению эффективности транспортной доступности в отдаленных труднодоступных населённых пунктах Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;

эффективности использования средств дорожного фонда автономного округа за 2021 год;

результатов деятельности казённого учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Управление автомобильных дорог" за 2021 год;

эффективности механизмов строительства и реконструкции объектов социальной и инженерной инфраструктуры в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре;

итогов реализации мероприятий государственной программы автономного округа "Развитие жилищной сферы", регионального проекта "Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда" за 2021 год и отчетный период 2022 года, улучшения жилищных условий представителей коренных малочисленных народов Севера в автономном округе;

реализации регионального проекта "Формирование комфортной городской среды".

В 2022 году Ринат Рафикович принял участие в трёх заседаниях круглых столов на следующие темы:

1) "О совершенствовании правовых механизмов обеспечения соблюдения управляющими организациями установленных правил благоустройства в сфере осуществления деятельности по содержанию и уборке территорий общего пользования муниципальных образований автономного округа. Проблемы и пути их решения".

2) "О поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций и социальных предприятий, осуществляющих деятельность в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре".

4) "О мерах по поддержке строительной отрасли в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, в том числе по сдерживанию роста цен на строительные материалы. Вопросы и пути их решения".

## **2. Работа с избирателями**

В отчётном периоде парламентарий провел 5 приёмов граждан по личным вопросам в местном отделении ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и общественной приёмной депутата в городе Сургуте, а также 2 приёма были проведены в Региональной общественной приёмной Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева в городе Ханты-Мансийске.

Всего в адрес Айсина поступило 38 обращений, из них: 10 – на личном приёме, 17 – письмом, 11 – по информационным системам.

Вопросы в обращениях граждан содержат различную тематику.

В числе обращающихся много представителей социально незащищенных категорий граждан: пенсионеры, инвалиды и семьи с детьми-инвалидами, многодетные семьи, безработные, работники бюджетной сферы, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, также добавилась категория мобилизованных или подлежащих мобилизации граждан.

Соответствующие депутатские запросы по обращению граждан своевременно направлялись в органы государственной власти автономного округа и органы местного самоуправления по компетенции поставленных в обращениях вопросов.

Разъяснения о порядке и правилах реализации их законных прав и интересов своевременно сообщались заявителям.

В работе с каждым обращением Ринат Рафикович руководствуется индивидуальным подходом и привлекает к решению вопросов всех возможных компетентных специалистов.

Кроме взаимодействия с избирателями в рамках личного приёма, Ринатом Айсиным проводится системная работа в отношении создания ряда социально значимых объектов, а также работа по вопросам, вызывающим острую общественную и социальную напряженность. Речь идет о следующих проектах и объектах:

1. Проектирование и строительство нового здания МАУ «Городского культурного центра»;
2. Реконструкция железнодорожного вокзала в городе Сургуте;
3. Строительство станции скорой помощи;
4. Станция переливания крови;
5. Проектирование и строительство нового объекта «Филиал окружного бюро судебно-медицинской экспертизы в мкрн. 31А в г. Сургуте»;
6. Проектирование и строительство объекта «Сургутской городской клинической поликлиники №2»;
7. Строительство военно-спортивного лагеря "Барсова гора";
8. Строительство детской школы искусств в 25 мкрн.;
9. Строительство проезда Мунарева за ТЦ Росич;
10. Благоустройство городских дворов в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды»;
11. Строительство нового здания мечети в Западном промышленном районе;
12. Возобновление работы Сургутского отдела полиции №4 в Западном районе города.

### **Выполнение наказов избирателей**

Работа с предложениями по наказам избирателей осуществляется в соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 20.07.2007 № 98-оз «О наказах избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

В адрес депутата часто поступают обращения от социальных учреждений Югры с просьбой оказать финансовую помощь для проведения ремонта, приобретения необходимого оборудования и от жителей региона, остро нуждающихся в материальной помощи.

В качестве приоритетного при оказании финансовой (материальной) помощи в рамках наказов избирателей Ринатом Айсиным было определено:

1. Оказание финансовой помощи Сургутской городской клинической поликлинике №2 на проведение ремонтных работ в помещении клинико-диагностической лаборатории в сумме 2 000 000 руб.
2. Оказание финансовой помощи Сургутской городской клинической поликлинике №1 на приобретение системы обеззараживания медицинских отходов «Стериус» в сумме 579 600 руб.
3. Оказание финансовой помощи Информационно-методического центра в г. Сургуте на организацию и проведение образовательного трека, обеспечение работы экспертов и наставников в рамках городского проекта «Будущее здесь» в сумме 1 400 000 руб.

Согласно Решения депутатской фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры средства депутатского фонда 3-4 кварталов, предназначенных для реализации наказов избирателей, были направлены на благоустройство дворовых территорий муниципальных образований автономного округа, в том числе города Сургута.

Средства депутатского фонда выделяются только на поддержку бюджетных учреждений. Оказание финансовой помощи коммерческим предприятиям законодательством не предусмотрено.

### **Работа по вопросам проектирования и строительства объектов транспортной инфраструктуры и улично-дорожной сети**

Учитывая множественные обращения в адрес депутата Айсина от жителей по вопросу обустройства проезда Мунарева за ТЦ «Росич». Ринатом Рафиковичем было инициировано рассмотрение данного вопроса с уполномоченными представителями Администрации города совместно с представителями ТЦ и предпринимателями, имеющими нежилые помещения, выходящие на проезд Мунарева. Единогласно пришли к выводу о необходимости строительства этого проезда. Первостепенная задача – произвести расчёты предстоящих расходов на создание проекта и

предоставить возможность предпринимателям для софинансирования проектирования.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие транспортной системы города Сургута на период до 2030 года» прошла процедура открытого конкурса на право заключения муниципального контракта на выполнение проектно-изыскательских работ по объекту, определён подрядчик, заключён муниципальный контракт.

Запланирован капитальный проезд протяженностью около 540 м, с асфальтобетонным покрытием и тротуарами, в соответствии с новыми стандартами ГОСТа; ширина тротуаров 3 м, также будут предусмотрены элементы обустройства тротуаров с учётом обеспечения доступности маломобильных групп населения. Общая сметная стоимость проекта составляет порядка 164 млн. руб.

Финансирование будет выполнено за счёт средств бюджета города Сургута.

Согласно Решения депутатской фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры средства депутатского фонда 3-4 кварталов, предназначенных для реализации наказов избирателей, были направлены на благоустройство дворовых территорий муниципальных образований автономного округа, в том числе города Сургута. Ринат Айсин отслеживал ход работ по благоустройству во всех 22 заявленных муниципалитетов (на территории 27 дворов).

Успешно реализован ещё один проект недостаточного освещения микрорайона 16А, – участок достаточно небольшой (его протяженность составляет около 859 м). Но в силу того, что микрорайон города является одним из самых старых и густонаселённых, тут также расположены важные социальные объекты. При содействии Рината Айсина (а именно финансирования проектирования) и Администрации города, Департамента городского хозяйства Администрации города Сургута, УК «ДЕЗ ВЖР», руководства Горсвет Сургута было установлено 29 опор освещения с энергоэкономичными и яркими лампами, которые несут важную функцию по обеспечению безопасности и комфорта школьников, воспитанников близлежащих детских садов, пенсионеров и студентов.

## **Поддержка учреждений образования.**

В течение отчётного периода депутат Айсин регулярно встречался с руководителями социально значимых объектов города.

## **Поддержка учреждений культуры.**

Ринат Айсин ведет активную работу по созданию нового здания городского культурно-досугового центра. Муниципальное автономное учреждение «Городской культурный центр» является старейшим учреждением культурно-досугового типа в г. Сургуте, которое начало свое существование в 1969 году в составе объединённого комитета профсоюза треста «Сургутгазстрой». С 1992 года учреждение приобрело муниципальный статус. В 2019 году Городской культурный центр отметил 50-летний юбилей. Существующая в учреждении ограниченность материальных ресурсов не только не позволяет учреждению полноценно развиваться, расширять сферу своей деятельности, но и не в полной мере обеспечивает безопасность посетителей и работников.

Особое внимание депутат окружной Думы обращает в своей деятельности на создание нового здания городского культурно-досугового центра и проведение необходимых обеспечивающих мероприятий для начала данных работ.

В 2019 году совместно с коллегой по Думе автономного округа И.С. Кондаковым Ринат Айсин из средств депутатского фонда выделил 8 миллионов рублей на проектирование нового здания Городского культурного центра. Решением Администрации города было принято решение внести изменения уже в готовый проект и уменьшить площадь здания с 13 тыс. кв. м до 7 тыс. кв. м.

В настоящее время ведутся работы по перепроектированию технического задания нового объекта с учётом предложенных Администрацией изменений. По окончанию проектирования будет известна цена объекта, после чего будут приняты решения по включению в программу по развитию культурной сферы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Поддержка данного проекта позволит ускорить процесс его реализации и снизить социальную напряжённость среди жителей Сургута.

## **Поддержка учреждений молодёжной политики.**

Депутатом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Ринатом Рафиковичем Айсином с сентября 2018 года проводятся переговоры и встречи с Администрацией города Сургута и Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по вопросу поиска возможных механизмов создания и альтернативных источников финансирования строительства объекта «Загородный специализированный (профильный) лагерь патриотического воспитания «Барсова гора».

Ринат Айсин выразил поддержку масштабного проекта «Окно доступа в Древнюю Сибирь» на конкурсе грантов Президента Российской Федерации в области культуры и искусства. Нетрадиционный музей-заповедник на урочище «Барсова Гора», представляемого на конкурс грантов Президента Автономной некоммерческой историко-культурной научной организации «Сибирское наследие» в номинации «Поддержка проектов в области культуры и искусства».

Реализация данного проекта позволит создать важный прецедент презентации историко-культурного наследия мирового уровня.

Депутат обозначил готовность оказать проекту информационную поддержку проектирования и создания цифрового музея-заповедника – своего рода туристического маршрута в сибирскую историю от каменного века до раннего нового времени.

В настоящее время проект проходит оценку госэкспертизы, также вносятся изменения в проект согласно выявленных замечаний.

### **Поддержка учреждений здравоохранения.**

- Строительство филиала судебно-медицинской экспертизы (новое здание морга) является острым у населения города Сургута. Строительство объекта предусмотрено на территории 49 микрорайона (вблизи Сургутского клинического противотуберкулезного диспансера). Контракт на проектирование и строительство с текущим подрядчиком расторгнут по инициативе Правительства Югры ввиду значительного удорожания прогнозной стоимости разработанной проектной документации до 5,5 млрд рублей, а также срыва сроков, обозначенных контрактом. Правительство Югры планирует реализовать типовой проект уже функционирующего морга в Коммунарке, в Москве, общей площадью 9800 м<sup>2</sup>. Представители Департамента здравоохранения автономного округа уже ознакомились с данным проектом, осуществили выезд на указанный объект. Оценки и отзывы по данному проекту только положительные.

В ближайшее время будет проведён конкурс на выбор новой подрядной организации для строительства объекта.

- Строительство нового здания Сургутской городской клинической поликлиники №2.

Избиратели мкрн 25, Геолог, Взлетный, Чёрный мыс точно знают, что его особенностью является интенсивная застройка жилыми многоэтажными домами. Существующая поликлиника рассчитана на 15 тысяч прикреплённого населения и построена в 1975 году. В настоящий момент численность прикреплённого населения составляет 96 тыс. человек. Территориальная разбросанность структурных подразделений значительно усложняет организацию работы и создает неудобства для пациентов. Поликлиника №2 испытывает самый большой недостаток площадей для оказания медицинской помощи среди других медицинских учреждений города Сургута, – фактическая площадь почти в два раза меньше нормативной. Для строительства медицинского учреждения в Генплане города был выделен участок рядом с ТЦ «Росич». В настоящее время указанный земельный участок не соответствует новым утвержденным стандартам для расположения объекта. Пока ждали строительства на смежных участках появились и другие строения: автозаправочная станция, офисное здание, здание «МЭС Западной Сибири». По инициативе окружного парламентария состоялось рабочее совещание по вопросу согласования нового места размещения. Специалисты Департамента здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Департаментов архитектуры и градостроительства, имущественных и земельных отношений, МКУ «Управление капитального строительства» Администрации города Сургута согласились с предложением перенести планируемый объект с мкрн «Геолог» города Сургута в мкрн с территориальной зоной здравоохранения, ближе к Сургутскому окружному клиническому центру охраны материнства и детства, а участок возле ТЦ «Росич» оставить для других объектов здравоохранения, не обеспеченных в городе. Процесс внесения изменений в градостроительную документацию запущен.

### **3. Участие в мероприятиях**

- поздравил православных югорчан с Рождеством;
- поздравил православных югорчан с праздником Крещения;
- поздравил югорских студентов с традиционным праздником студенчества;

- принял участие в обучении в Высшей партийной школе;
- принял участие во встрече с представителями Министерства экономического развития РФ и руководством Ассоциации индустриальных парков России, совместно с генеральным директором ИП «Югра» П.В. Бардыком;
  - поздравил югорчан с Днём защитника Отечества;
  - поздравил женщин с Международным женским Днем;
  - принял участие в торжественной праздничной программе, посвящённой 8-летию со дня присоединения Крыма к России;
  - принял участие в рабочем визите Губернатора Югры Натальи Комаровой в Индустриальный парк «Югра»;
  - поздравил подписчиков с Прощённым воскресеньем;
  - поздравил работников культуры и деятелей искусства с профессиональным праздником;
  - поздравил геологов, ветераны отрасли с профессиональным праздником;
  - посетил Сургутский центр социального обслуживания населения;
  - поздравил мусульман с началом месяца Рамадан;
  - поздравил всех православных с Вербным воскресением;
  - поздравил сотрудников скорой медицинской помощи с профессиональным праздником;
  - поздравил подписчиков с праздником Весны и труда;
  - поздравил православных подписчиков с Пасхой;
  - поздравил ветеранов, принял участие в митинге и возложении цветов к Вечному Огню;
  - принял участие во встрече «Эшелона Победы»;
  - поздравил всех мусульман с праздником Ураза-байрам;
  - поздравляю всех с международным Днём семьи;
  - поздравил подписчиков с Днём защиты детей;
  - поздравил работников социальной сферы с профессиональным праздником;
  - поздравил подписчиков с Днём России, принял участие в торжественных мероприятиях, чествовании ветеранов, заслуженных деятелей;
  - поздравил медицинских работников с профессиональным праздником;
  - поздравил выпускников с окончанием школы;
  - принял участие в подведении итогов среди школьников проектов, направленных на развитие округа и города проекта «Будущее здесь»;
  - поздравил подписчиков с Днём семьи, любви и верности;

- участие в торжественном мероприятии в честь 25-летия Сургутского комплексного центра социального обслуживания населения, вручил Благодарственные письма сотрудникам;
- принял участие в торжественном мероприятии Сургутской городской клинической поликлиники №2 в честь Дня медицинского работника, вручил награды сотрудникам учреждения;
- поздравил мусульман с праздником Курбан Байрам;
- поздравил работников строительной отрасли с Днём строителя;
- в продолжение контроля выполненных работ по ремонту дворов города Сургута в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» посетил дворы по ул. 30 лет Победы 37/1 и пр. Мира, 9;
- выступил с напутственным словом в МБОУ Гимназия №2 на торжественной линейке, посвященной Дню знаний;
- поздравил работников и ветеранов нефтяной и газовой промышленности с профессиональным праздником;
- поздравил подписчиков с Днём народного единства;
- поздравил сотрудников и ветеранов сотрудников органов внутренних дел РФ с профессиональным праздником;
- принял участие в открытом городском инклюзивном бале (для людей с ограниченными возможностями здоровья) на базе МАУ «Городской культурный центр» в г. Сургуте;
- встретился с Тихоновой Тамарой Яковлевной, возглавлявшей Совет ветеранов ВОВ железнодорожного мкрн и ПИКС, хоровой коллектив «Магистраль»;
- оказание финансовой помощи гуманитарному корпусу по приобретению средств первой необходимости для участников СВО;
- финансирование ремонта бронированного автомобиля для Управления федеральной службы войск национальной гвардии РФ по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре для участия в СВО (совместно с Автоцентром «ГазЮГра», регионального духовного управления мусульман Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, представительства Главы Чеченской Республики в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре).